



赢下收官战，把握主动权

力取三分，山东泰山今晚对话沧州雄狮



8月11日晚，2021赛季中超联赛第一阶段广州赛区的收官之战即将上演。山东泰山将在广州大学城体育中心体育场对话沧州雄狮。

广州大学城体育中心体育场，也是本赛季山东泰山首轮比赛的赛场。周而复始，有始有终。4月20日，泰山队就是在这里击败重庆两江竞技，夺取赛季开门红。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏铭睿

志在三分

一张主题为“心路‘励’橙”的海报，拉开泰山队本赛季第一阶段收官之战的序幕。

8月10日上午，山东泰山官方发布赛前海报——《心路“励”橙》。海报仍旧以橙色为主题，佩戴队长袖标的费莱尼带球一马当先，他的身后是孙准浩、郭田雨等主力球员。海报的左上方，是身着橙衣始终支持山东泰山的远征军们。

13轮比赛过后，山东泰山一骑绝尘。凭借着9胜3平1负的战绩，山东泰山积30分领跑中超积分榜。尤其是近4场比赛，泰山队4战全胜，场均打入3粒进球，状态火热。

“泰山队是排名第一的球队，他们给了我们不小的挑战。”赛前发布会上，沧州雄狮主教练古特比表达了队实力的认同。

事实也的确如此。算上热身赛，山东泰山和沧州雄狮的近9场对决中，泰山队5胜2平2负取得绝对优势。在上场与沧州雄狮的较量中，费莱尼、郭田雨相继破门。无论是控球率还是射门次数，泰山队都明显高出沧州雄狮一筹。

“这是第一阶段最后一场比赛了，希望队伍专注接下来的比赛，拿下最后的三分。”郝伟在发布会上自信地说。

强援助力

郝伟的底气，不仅源于过去的优势战绩，更来自目前泰山队强有力的阵容体系。

毋庸赘言，“板凳”深厚向来是泰山队的优点。在密集赛程的情况下，这个优势被充分激活。当泰山队主力进行轮换时，齐天羽、刘洋、段刘愚、王彤等在前5轮对决中出场时间并不多的队员，可以及时补位。这也使得泰山队的整体实力稳定，始终没有较大的起伏。

孙准浩无疑是新赛季泰山队引入的最佳外援。在莫伊塞斯隔离无法归队的情况下，孙准浩成为泰山队中后场的核心。从穿插抢断到控球补位，再到攻防转换，孙准浩始终扮演着关键性的角色。这也是即便在赛程密集的当下，孙准浩仍旧场场入选首发名单的原因。

此外，刚刚加盟不久的贾德松同样给了泰山队不小惊喜。他的加入，不仅让石柯和郑铮能获得轮换休整的机会，更有效地串联起中后场。在与深

圳队的比赛中，贾德松在与对方球员拼抢时鼻梁骨折。仅经过3天休整，贾德松就佩戴着防护面具出战广州城，并阴差阳错打入一粒进球，彰显钢铁硬汉本色。

把握主动权

目前，苏州赛区内上海海港位列苏州赛区第一位，积25分，以净胜球的优势领先同分的长春亚泰。这一分数距离泰山队还有5分的差距。广州赛区内，排名第二的广州队落后泰山队也有3分。

这意味着，只要泰山队在这一场对决中赢球或者打平，将以两赛区排名第一的位次进入到下一阶段的争夺。

由于赛程安排，第一阶段同一赛区的队伍将不再参与到第二阶段的厮杀中，泰山队领先的优势越明显，在面临苏州赛区的对手时也就越能占据有利位置。

同时，依照赛程部署，联赛第二阶段“争冠组”和“保级组”的场地安排将由两赛区第一阶段排名第一的球队确认。也就是说，只要山东泰山打平或者打赢，就将成为下一轮联赛场地的决策者。如此一来，山东泰山将在自己未来的赛程安排上取得更多主动权。

由于奥运会的比赛已经结束，央视体育频道也将重新转播中超联赛的比赛，明晚19:55，山东泰山与沧州雄狮的较量将通过CCTV5面向球迷呈现。

最好的机遇，最好的安排，山东球迷终于在时隔多年后再次看到了球队争夺联赛冠军的希望。期待泰山队能以骄傲的姿态圆满完成第一阶段比赛，气势如虹，剑指火神杯。

山东泰山队主教练郝伟在比赛中指挥。 新华社发

流落他乡不代表放弃梦想

东京奥运会难民代表团：以体育的名义，拥抱全世界



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 冯子涵

东京奥运会于8月8日落下帷幕，闭幕式上，与巴赫共同站上主席台的运动员中，除了来自五大洲的代表，还有难民代表团团长纳加索洛劳佩。

没有国旗，没有国歌，队伍中的29名运动员来自11个国家，代表了全球八千余万流离失所的难民。继2016年里约奥运会首次参赛后，这支队伍第二次出现在奥运赛场。

“这些来自全球各地的难民运动员登上东京奥运会的舞台，是对全世界发出的关于团结、坚韧和希望的有力信息。”国际奥委会主席巴赫曾这样说。

被称为“最美难民运动员”的尤斯拉·马尔蒂尼来自战火纷飞的叙利亚。对游泳有着极高天赋的她在14岁时就代表叙利亚参加了短池游泳世锦赛。2015年，叙利亚爆发内战，她的生活发生了翻天覆地的变化。

当年8月，17岁的马尔蒂尼和姐姐一起乘坐充气船逃出叙利亚，然而乘坐的船却出现了问题，马尔蒂尼和其他一起逃亡的同伴纷纷落入海中。生死关头，她和姐姐还有两个同

伴跳入冰冷的海水，拉拽着这艘小船熬过了漫长的3个半小时。经过一路颠沛流离，终于到达了德国。

在难民营里，马尔蒂尼告诉翻译：“我是一名游泳选手，我还想继续参加训练。”于是马尔蒂尼成为国际奥委会难民奥运代表团的成员之一，征战了里约和东京两届奥运会。“运动是我们的出路，运动让我们拥有继续活下去的希望。”马尔蒂尼在接受采访时说道。

女子跆拳道运动员奇米娅·阿利扎德也是第二次参加奥运会，与马尔蒂尼不同的是，她是第一次作为难民运动员出战。2016年里约奥运会，阿利扎德在跆拳道项目夺得铜牌，去年，她在德国获得了东京奥运会的参赛资格。

体育带给他们希望，所以这些运动员都十分珍惜参加奥运会的机会。难民代表团中，南苏丹田径选手詹姆斯在男子800米预赛时不幸被绊倒，随后他选择了微笑着爬起来继续奔跑。最终，詹姆斯以2分2秒04的成绩最后一个到达终点线。

像这样的难民运动员还有很多。尽管截至目前，难民代表团并没有获得过奖牌，但他们值得所有人尊敬。

难民代表团的存在使流离失所的难民能够在国际赛场上继续追逐自己的梦想，带给所有难民希望，用体育的热情去拥抱这个世界。

奥运表现惊艳，数据成功变现

东契奇收获独行侠5年2亿美金提前续约合同

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

8月10日消息，东契奇经纪人透露，球员同意签下5年2.07亿美元，提前续约独行侠，合同最后一年为球员选项。

报道显示，独行侠管理层对于续约东契奇给出了极大的诚意，球队老板库班和特别顾问诺维茨基已经全部抵达斯洛文尼亚，正式将合同递交给东契奇团队。不出意外，东契奇将在明日签署合同，并举行新闻发布会。

美国薪资专家报道了东契奇五年合同的详情，随后5个赛季，东契奇的年薪分别为3570万美元、3860万美元、4140万美元、4430万美元，2026—2027赛季达到峰值的4710万美元。

需要注意的是，东契奇的薪资合同是基于2022—2023年预期的1.19亿工资帽算出的薪资，如果工资帽有浮动，那么东契奇的新合同也会随之浮动。

对于提前续约，东契奇本人非常激动。“今天是我梦想成真的一天。我对于能留在达拉斯并继续效力独行侠心怀谦卑，同时也感到非常激动。我承诺将效忠球队，非常感谢支持我的球迷们。随着签下这份新合同，我很高兴地宣布，我将进一步扩大卢卡-东契奇基金的投入。”东契奇说。

今年自由市场开启前，NBA历史上出现过五位“2亿先生”，分别是库里、哈登、威少、字母哥和戈贝尔。其中，库里第二次签下2亿合约，成



东契奇在奥运会比赛中。 IC photo

为首位两次签下2亿合约的球员。

此前，老鹰队的特雷-杨与雷霆的亚历山大先于东契奇签下了2亿元合约，也就是说从时间上看，东契奇成为历史上第8位签下2亿合约的球员。不过特雷-杨与亚历山大的合约有特定条款，如果没能达到规定条件，那么合约将变成5年1.72亿美元。

东契奇的职业生涯始于西班牙甲级联赛皇家马德里篮球俱乐部。2018年选秀，他在首轮第3顺位被亚特兰大老鹰队选中，随后被交易至达拉斯独行侠队。当赛季，他就被评为最佳新秀并入选最佳新秀第一阵容。此后两个赛季，他蝉联全明星西部首发阵容与最佳阵容第一阵容。

上赛季常规赛，东契奇表现出

色，出战66场，场均上场34.3分钟，得到27.7分8.0篮板8.6助攻。但真正给东契奇“镀金”的，是他在东京奥运会上的表现。

刚刚结束的奥运会中，东契奇利用全面的个人能力，帮助斯洛文尼亚队史首次晋级奥运会，并最终收获第四，离铜牌仅一步之遥。其中，7月26日对战阿根廷的比赛中，东契奇29投18中，爆砍48分11篮板5助攻3盖帽，令人印象深刻。

值得一提的是，出生于1999年的东契奇，今年只有22岁。东契奇的这笔合同，仅次于字母哥的5年2.28亿美元和库里新签的4年2.15亿美元，是NBA历史上第三大合同。年纪轻轻就达成此成就，东契奇的未来难以估量。